

4大主题300余项精彩活动点燃文旅市场

跟着演唱会游烟台 惊喜连连

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣)有朋自远方来,不亦乐乎。昨天是“五一”小长假第二天,全市各旅游景区游人如织。烟台围绕“嗨玩‘北海岸’‘醉’美是烟台”主题,举办“跟着演唱会游仙境、品重烟台行、仙境逍游、云端享文旅”4大主题300余项精彩活动,向市民游客发出大海邀约,共赴一场文旅盛宴。

演唱会拉动
文旅消费“惠不停”

昨晚,期盼已久的华晨宇火星演唱会站·日出站在养马岛音乐营地继续上演。演唱会以向阳而生为主题,首创日出场演唱会,打造了兼具火星理想和城市风格的音乐盛宴。借助演唱会热度,市文旅局推出“跟着演唱会游仙境”,全方位展示烟台文旅魅力。开启“你是我的小苹果”烟台文旅宠粉行动,走进烟台火车站及各大网红打卡点,为游客送上烟台苹果及文创产品,现场更有“八仙”助阵,带来精彩的歌舞表演。用鲜美的物产好礼馈赠五湖朋友,以百分百的热情迎接八方来客,书写了一场穿越山海双向奔赴的故事序章。

除此之外,各文旅企业纷纷打折让利,推出持华晨宇演唱会门票歌迷专享优惠活动。芝罘湾寻仙海上游2人同行1人

免单,亲海大帆船、寻仙海上游、刺激快艇买1赠1。栖霞牟氏庄园、莱州大基山景区门票半价,张裕卡斯特酒庄、张裕酒城8折,惊喜不断。

文化赋能
开启假日美好篇章

假期期间,一场场好戏连台,带领市民们感受美好生活。文华现代乐团在东花园社区上演社区花园音乐会,在烟台植物园上演湖畔音乐会,吸引线上线下很多市民观看。意大利B.B管弦电影之夜主题音乐会在烟台大剧院精彩上演,《蜘蛛侠》《狮子王》《蒂凡尼的早餐》等经典主题曲完美奏响,再现大师之作。

从社区到剧院,各种音乐会和演出活动为市民带来了无尽的欢乐与享受。2024年龙口黄山西镇露天音乐节邀请了当地知名歌手演出,打造充满活力、欢乐、友爱和创造力的音乐节会。烟台市民文化艺术季推出“四季村晚”系列活动。蓬莱区在登州街道、北沟镇栾家口村举办歌舞、器乐、戏曲、小品、吕剧“四季村晚”演出。牟平区在武宁街道大集、姜格庄街道、莒格庄镇大集举办惠民演出流动舞台车送文艺下乡活动。海阳市在芝芳村举办“四季村晚”“文化进万家”活动。福山区在河滨

广场开展“福山气韵”文化惠民文艺演出。毓璜顶公园组织优秀演出团队,举办声乐、器乐、舞蹈、朗诵、戏曲等文艺汇演,多样化的休闲娱乐为市民们带来了别样的假日欢乐。

山海联动
旅游活动精彩纷呈

这个假日,烟台的岸上、海上全面开花。烟台山联合艺术表演剧团推出法国国际艺术周,还原法国尼斯嘉年华狂欢节,带来令人难忘的狂欢体验。所城里上演大明风华之“威”“铠”得胜,在宣化门前举行戚家军入城仪式,呈现了一场沉浸式实景演出。浪漫朝阳街——张裕微醺驿站上线,朝阳街克利顿“品重醴泉”,克利顿文创雪糕、橡木桶咖啡等吸引游客纷纷打卡。

恰逢五一劳动节,蓬莱阁景区组织劳有所获——“阁”有所爱活动,设置多个劳动节拍照打卡点营造节日氛围,将开门仪式、戚家军巡防、七仙女舞蹈、苏东坡写《海市诗》、八仙互动等多个场景演出,贯穿游览全过程。三仙山景区夜景对外开放,游客们畅游于建筑精美的亭台水榭,感受养心洗心的“慢游”体验。山海海洋之星推出儿童票、老人票6



市民前往动物园游玩。
YMG全媒体记者 杨春娜 摄

折,单人票、餐厅9折等优惠,让市民游客尽情领略全国海洋牧场休闲度假IP的魅力。长岛推出黄渤海列岛2天1晚深度游,“海上仙岛”小钦岛、南隍城岛、砣矶岛、大黑山岛等独特的海岛风情让游客流连忘返。

用脚步丈量幸福

(上接第一版)中心、高校大学生志愿服务团队共同开展了“我与小树共成长”小小树木养护员树木认领活动,社区青少年化身成“绿植小卫士”,在社区内认领了自己要守护的小树,并为小树挂上自己的名牌,在日常生活中负责为小树浇水,认真仔细地保护自己的小树。

“活动开展以来,我们社区的小朋友都能积极做好社区小主人,爱护社区树木、

保护社区环境。希望社区青少年能够像小树苗一样茁壮成长。”冷晓燕说,毓暖社工和志愿者们还常为社区青少年带来知识科普、花卉分享、植株鉴赏等活动,通过生动有趣的课程引导青少年学习如何爱护绿植,养成保护环境的良好习惯。

壹家生活社区厨坊、壹家科普小广场、壹家小饭堂……记者看到,“壹家”在大海阳社区随处可见,居民“一家亲”的精

神内涵也在大海阳社区落地生根。冷晓燕总是向群众心坎上使劲儿,社区的每一处角落都得到了有效利用,社区的每一名群众都被她记挂在心头,社区的每一件事都湿润着她的心血。

她说,全国劳动模范的称号固然可贵,但百姓的笑容才是她最珍贵的专属荣耀徽章。走在街上,群众微笑着向她打招呼时的成就感,小朋友伸出双手让

她抱抱时的温暖感,老人们摸着她的头、待她如亲闺女般的亲情感,冲散了工作的疲惫,在这个春天带给她满满的幸福与美好。

忙活完“一老一小”,冷晓燕假期的一天已经过了一大半。“身在群众中、与群众心贴心,再忙再累我都高兴!”冷晓燕说。

YMG全媒体记者 钟嘉琳 摄影报道

延伸。他没有丝毫拖延,立刻拨打了119,出于日常应急抢险演练所培养出的抢险本能,他毫不犹豫地提起车上的灭火器冲向火场,与厂区的员工一起奋力扑灭火源。由于扑救及时,他们在消防车到达之前已成功将火势控制并扑灭。在确定没有火灾隐患后,姜巍巍默默地离开了现场,继续完成他的配送任务。

事后,姜巍巍没有向任何人提及此事,直到工厂老板拨通电话来寻找人,公司才得知了他见义勇为的事迹。4月25日上午,工厂老板带着锦旗来到富海服务部,向姜巍巍表达感激之情。面对赞誉,姜巍巍笑着说:“这有啥呀,每个汇通人见了都会搭把手的。”

芝罘区开展城镇燃气网格员培训

提升网格化安全监管效能

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 王敏)为提升网格化安全监管效能,日前,芝罘区综合行政执法局组织召开了全区城镇燃气网格员培训大会,各街道办事处分管负责人、业务科室负责人和各社区安全员共计160余人参加。

本次培训邀请了新奥燃气发展公司安全技术专员进行授课,从

燃气基础知识、安全使用注意事项、日常检查要点等方面,结合事故案例,深入浅出地为参会人员讲解了如何开展燃气安全网格化安检,并现场为参会人员答疑解惑。

此次培训全面增强了网格员的安全意识,提高了燃气安全检查能力,同时也为燃气安检“敲门入户”工作顺利开展奠定了坚实基础。

莱阳市民政局加强社会组织激励引导
共同助力乡村振兴

本报讯(通讯员 董芳 陈庆振)莱阳市民政局积极引领社会组织加强对接平台、项目建设,推动社会组织助力乡村振兴工作走深走实。

莱阳市民政局组织开展了社会组织规范化管理集中整治活动,进一步优化社会组织结构。通过集中整治,不断提升社会组织内部治理水平,激发社会组织发展活力,提高社会组织参与乡

村振兴的积极性。

该局还充分挖掘社会组织的公共服务功能,引导社会组织在专业行业领域发挥优势,在文化教育、产业发展、养老服务、贫困群体关爱救助等领域,主动承担社会责任。今年以来,莱阳市社会组织向姜疃镇、山前店镇捐赠资金共计41万余元,用于村镇慈善公益事业发展。

专题 节目奋战一线 守护万家灯火

华能烟台电厂“五一”不打烊,用坚守诠释劳动最光荣

五一国际劳动节,华能烟台电厂180多名一线生产人员和值班人员坚守在工作岗位,投身燃料保供、运行发电以及设备维护等,为社会送去源源不断的电能,为下一个采暖季打牢基础,为绿电运行保驾护航。万家灯火通明、城市璀璨光彩的背后,是“电厂人”枕戈待旦、逆向前行,他们用坚守诠释了劳动最光荣。

集控运行值长高天:

在岗1分钟,尽责60秒

5月1日清晨7点,室外的风有点微凉,华能烟台电厂的24小时生产车间依旧马力十足、一片火红。穿过轰鸣运行的机组,推开集控室的大门,优秀员工、集控运行值长高天一头扎进了他的“战壕”。

集控室可谓电厂的“大脑”,控制着所有发电设备的起停运转,而负责指挥“大脑”工作的,正是集控运行值长。领命受令、上下通达、机组运行的全盘控制,都由运行值长负责。甚至遇到突发状况,也需要运行值长在最短时间内做出最准确的判断,进而协调全厂各部门统一行动,运行值长不仅是“总指挥”“火车头”,更是“主心骨”。

高天总是习惯提前一小时进入“战斗状态”,与上一班值长做好工作交接,再对设备进行全面巡检。此时,“战友”们也陆续到位。班前会上,高天简短地安排当天的保电工作计划,并组织全员做好事故预想和防范措施。8点准时接班后,紧张忙碌的工作开始了。

集控室内,每台机组的控制屏前都有监盘人员全神贯注地盯着几十组数据和画面,还要根据机组负荷及时准确调整参数,并时不时借助对讲机联系巡检人员进行就地操作。他们身后,“总指挥”高天的工作台上,一字排开7部电话和8个监控机器。高天一个班要接打数不清的电话,一边是来自国网省调、地调安排的生产指令,这需要他及时安排到各机组进行发电运行调整;一边是来自检修部发现的设备异常,这需要他进行预判是否需要修、何时修。可能是拨往燃料部的沟通电话,提醒他们根据运行情况更换煤炭;也可能是拨往检修部,督促消除设备缺陷,及时处理紧急问题……高天身后的墙面上印着几个大字,精准反映了他精神紧绷、压力繁重的工作状态——“在岗1分钟 尽责60秒”。

除了这些,高天还要负责签署设备操作票,检查危险点、工作流程、安全措施。不到1个小时的时间,他就处理了12张操作票、2张工作票。



高天正在接收指令。



赵鸿鲲正在抄录数据。



邢海清正在拆卸设备。

处理业务的同时,高天像猎鹰一样的双眼紧盯着眼前的几台监控显示器,不放过任何一个参数的变化,实时监测4台机组的发电负荷和运行情况。在高天正对的5号显示器上,有一个实时曲线图,显示着实际发电与计划发电的贴合度,每隔15分钟,他都要根据更新,及时安排监盘人员调整机组运行,确保按计划完成供电任务,让电力平安送往千家万户。

1989年出生的高天,已经在烟台电厂工作了14年,这也是他五一假期坚守岗位的第12年。越是节假日,他越要坚守岗位,越要仔细监视各项参数、精心调整机组的运行状态,保证机组安全稳定。

长期3班倒的工作机制,以及工作时的精神

高度紧绷,让高天长期睡眠质量不高,也常常无法陪伴家人。“昨天晚上我儿子告诉我他要去迪士尼玩了。我刚想问怎么爸爸不知道,又一想,

是啊,家人早已习惯了我节假日在岗,我在这方面缺席很久了。”高天的话,让人听了不免心酸。

“一代人有一代人的使命。在烟台不断发展

的进程中,我们电厂人用实际行动守护万家灯

火,用辛勤付出换来安乐祥和,这就是我们的使

命。”高天笑着说。

500供热班长邢海清:

停暖不停工,为下一供暖季做好准备

在很多人的观念里,供暖季后,热力人就可

以“躺平”了。然而,当你真正来到他们身边后,

才会了解到,他们肩上的担子还是很重的。

5月1日早上8点,500供热有限公司一公司

锦绣班班长邢海清一如往常到了岗位。打开

他的2024年机务检修计划表,除污器、过滤器、

板式换热器、水箱等设备的解体、清洗、除垢、复

装……停暖季,热力人要对每个二级站内设备进

行检修维护。邢海清的班组辖区有17个二级

站。8月底前,他们要完成100多项任务,可谓时

间紧、任务重,“泰颐新城换热站正在收尾,我们

争取把富春山居1号站的检修再往前推一推。”

即便是“五一”,热力人依旧不停工。

换热站里的设备,全都是“大家伙”“铁疙瘩”,

对他们的维护,做起来比想象的要难得多。

以管网除污器为例,要清洗它,首先要确保至少

有4个身体强壮的汉子,否则干不了这个活。每

个螺栓都有杠铃大小,圆铁盖更是重达几百斤,

无论是卸开还是安装,光是“拧”这20多个螺丝,

就得好几个人轮换着来。清洗板式换热器也不

简单,200多片换热器钢板,每一片都有一人那

么高,又大又重。

光是拆卸就这么辛苦,更别说将它们一一浸

泡、刷洗、再安装,而这些,也只是一部分力气活。

停暖后,热力班组还需要下到所有热力井中

清杂、检查、保养,还要配合大修技改计划进行现

场监工。

“五一”和“端午”,是供热人一年里仅有的假

期。即便如此,“五一”假期,他们也是分开休息,

每天至少保证半个班组在岗。“停暖不停工,只有

现在把各项工作做到位,下个采暖期的供热运行

才能更加安全平稳,所以任何工作都马虎不得。”

邢海清告诉记者,供暖人在陪伴这一点上,都是

对家人有亏欠的,他们从不敢奢望有出省旅游的

计划,多数是趁这个珍贵的假期,和家人安排一

次烟台周边游,慰劳上个采暖季的辛勤付出。

风电集控中心班长赵鸿鲲:

为193台风机保驾护航

在华能烟台电厂的风电集控中心,班长赵鸿

鲲正专注地盯着智慧大屏上一排排密集的数字。

这里显示了7个风场193台风机的运行情况。

“五一”假期,技术人员要坚守一线,24小时监控,确保每一台风机都运行正常。5月1日早上7点,赵鸿鲲就来到了工作岗位上。“通过我面前的大屏,可以看到几百公里外一台风机的运行状态、实时功率和实时风速。”赵鸿鲲介绍,不同的运行状态由不同颜色的小风车图标显示,如绿色是正常运行、黄色是正在维护、蓝色是限功运行,最需要注意的就是小风车变成红色,代表风机有故障。

当一台风机有故障时,赵鸿鲲必须在1分钟内立即反应,根据数据记录作出基本故障判断,详细记录后,把故障报给检修人员,让他们去检修、维护。这个工作性质,要求赵鸿鲲时刻不离岗。他笑说有时上厕所都是小跑过去的,中午食堂送餐来以后,他和同事们轮流吃饭。

除了紧盯“小风车”状态,赵鸿鲲还要对日常运行数据进行提前分析、提前预判、合理安排发电计划,为安全稳定保供电工作提供科学支撑。

“经济发展离不开电力行业,风电是电力发展的希望。我作为一名从业者